

灣仔區議會

灣仔民政事務處

香港軒尼詩道一三〇號

修頓中心二十一樓

電話：二八三五 一九八四

圖文傳真：二八三四 九六六七



WAN CHAI DISTRICT COUNCIL

Wan Chai District Office

21st floor, Southorn Centre

130 Hennessy Road, Hong Kong

Tel. No. 2835 1984

Fax No. 2834 9667

二零零六年十一月二十一日
報 告 文 件

灣仔區議會
文件第136/2006號

灣仔地區管理委員會
第151次會議記錄進度報告
(草擬本)

灣仔地區管理委員會在二〇〇六年十月十八日的第151次會議中，曾討論下列事項：

(1) 銅鑼灣行車天橋、維園道及告士打道重建工程

新銅鑼灣行車天橋已於十月二日全面開放，右線行車道通往銅鑼灣區，左線行車道通往大坑地區。另外，銅鑼灣避風塘旁的一段維園道東行車線正進行重整工程，預計於今年年尾完成。維多利亞公園旁的一段維園道西行車線亦正進行擴闊工程，預計於今年年尾至明年初完成。

(2) 銅鑼灣行人專用區試驗計劃

根據時間表，白沙道行人專用區計劃的試驗期將於本年十月二十三日結束。運輸署會於十一月二十八日舉行的規劃、交通及環保委員會上提交文件，以便委員討論是否將上述計劃轉為恆常方案。由於試驗期的結束日期與規劃、交通及環保委員會的開會日期相距個多月，運輸署會將試驗期的實施時間表延長兩個月，以配合委員會的開會日期。

有議員認為，白沙道行人專用區計劃已試驗多時，有關方面應盡快決定是否落實或取消上述計劃。

(3) 為有需要人士所提供的服務

教育統籌局(「教統局」)於本年八月至九月，分別協助了四十名及四名灣仔區的新來港兒童尋找學位。

為了提倡和諧家庭的訊息，社會福利署(「社署」)於本年十月開始舉辦「橙絲帶節」，並將於本年十月二十一日在維多利亞公園舉行一項主題活動「全方位愛家庭日」，宣揚愛家庭、社區共融及齊抗家庭暴力的訊息。

(4) 灣仔發展計劃第二期填海工程的進度

共建維港委員會灣仔發展計劃第二期檢討小組委員會(「小組委員會」)已於九月二十六日就灣仔發展計劃第二期的規劃概念圖諮詢規劃、交通及環保委員會。「建立共識階段」的公眾參與活動已於十月六日展開，內容包括在十月六日至十一月二日的一系

列巡迴展覽。另外，小組委員會在十月十四日舉行了合作伙伴會議，當日吳錦津議員及蕭志雄議員均有出席，並提供了很多寶貴意見。小組委員會將於十月二十一日及二十八日舉行兩個社區工作坊，並於十二月十六日舉行建立共識社區會議。小組委員會主席已於十月初發函邀請各位區議員參加上述活動，希望各位區議員踴躍參加。

(5) 地區市容重整計劃 — 美化鵝頸街市一帶

委員備悉，其中一張命令的業主在被檢控及罰款後，已經自行清拆有關僭建物，屋宇署已於八月三十日撤銷有關命令。至於餘下一張因業權轉移的個案，由於新業主仍未清拆有關僭建物，屋宇署已於八月三十一日向該業主發出警告信，如果業主仍不合作，屋宇署會提出檢控。

(6) 遷移太原街及交加街的持牌小販

跟進灣仔街市重置計劃工作小組(「工作小組」)已於七月二十八日及九月十四日召開了第五次及第六次會議。由於意見調查及其他有關諮詢會顯示，市民及商戶不支持在太原街及交加街加設新檔位，因此會議通過除保留春園街垃圾站附近的8個新加檔位及現時區內所有的空置檔位外，不會加設其他新檔位，供重置太原街(南)及交加街(東)的小販。另外，如果太原街及交加街的持牌小販願意搬進新街市，可享有更佳的優惠，包括以百份之五十的公開市值租金作為檔位的競投底價及獲豁免首四個月租金。工作小組會繼續召開會議，進一步商討街市的設計及其他安排。

(7) 違例建築物

委員備悉屋宇署二零零五年及二零零六年大規模清拆外牆僭建物行動的進展。

(8) 灣仔區屋宇維修統籌計劃 — 目標樓宇

委員備悉屋宇署二零零五年及二零零六年屋宇維修統籌計劃的進展。

(9) 灣仔區大廈管理聯絡小組工作報告

民政事務總署將於今年十月底關閉大廈管理資源中心，日後的服務將由各區民政處的大廈管理聯絡小組及房屋協會繼續提供。

(10) 灣仔區「社區清潔指數」報告

灣仔區「社區清潔指數」第十次評審工作已於八月二日至五日舉行，指數為102.2，高於100。

(11) 灣仔區全城清潔策劃小組工作進度報告

委員備悉月尾清潔行動及灣仔民政處地區資料庫的最新情況，並備悉優先清潔衛生黑點名單的揀選方法。

另外，委員備悉食環署就誘蚊產卵器的監察制度。

有議員詢問在私家後巷加設圍欄或閘門所需注意的事項及是否需要獲得政府部門批准。屋宇署回應，如果業主在私家地段展開任何建築工程，均須按照建築物條例的要求，聘請認可人士及向建築事務監督提交申請。由於不同環境所需注意的事項均會有所不同，區議員及有關業主可就個別的個案諮詢有關部門的意見。

(12) 灣仔市區小工程計劃的工程進度

委員備悉上述工程進度。

(13) 商戶霸佔公眾地方擺放貨物／雜物問題

委員備悉街道管理專責小組的工作進展及石水渠街聯合行動已在十月中旬成功進行。石水渠街聯合行動成功的原因，主要是由於商戶明白灣仔區議會與各部門行動一致。各有關部門會參考今次的經驗，繼續進行其他黑點的聯合行動。

(14) 在住宅單位或非商業用途的單位內經營幼稚園及補習社的問題

有議員詢問，在住宅單位或非商業用途的單位內經營幼稚園及補習社是否違法。規劃署回應，現有辦學團體若要申請註冊牌照，教育統籌局會將有關資料轉交城市規劃委員會秘書處，以讓其核對是否需要向城市規劃委員會申請規劃許可。教統局亦表示，局方處理辦學團體的註冊申請時，一定會諮詢各有關部門包括消防處的意見。教統局會於下一次會議上補充有關資料，如果區議員發現個別學校的情況有問題，亦可轉交教統局跟進。

(15) 會所牌照的問題

灣仔民政處已向民政事務總署反映委員的意見。撲滅罪行委員會將會邀請民政事務總署代表出席會議，討論有關會所牌照制度的問題。

(16) 衛生健康活力城督導委員會美化區內交通燈箱計劃

委員備悉，運輸署初步同意衛生健康活力城督導委員會提出的美化設計，但署方需諮詢負責維修燈箱的承辦商的意見，以免設計影響日後的維修工作。

灣仔地區管理委員會

二〇〇六年十一月